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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO EGRÉGIO CONSELHO SETORIAL DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA (UFJF), REALIZADA DE
FORMA PRESENCIAL NO DIA 18 (DEZOITO) DE OUTUBRO DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E
QUATRO), ÀS 09h00 (NOVE HORAS) NO ANFITEATRO DA REITORIA.

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de outubro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09h00 (nove) horas,
no Anfiteatro da Reitoria, no Campus Juiz de Fora, foi realizada reunião ordinária do Conselho Setorial de
Graduação (Congrad), regimentalmente convocado, sob a presidência da Senhora Pró-Reitora de Graduação,
Professora Katiuscia Cristina Vargas Antunes e a presença dos(as) seguintes Conselheiros(as): Angelino
Fernandes, Ana Luiza de Abreu Medeiros Compasso, Ana Maria Ferreira, Ana Paula Dessupoio Chaves, Ana
Paula Grillo El Jaick, Aripuana Sakurada Aranha Watanabe, Beatriz Guilhon J. Oliveira, Carla Couto de
Paula Silvério, Carlos Raimundo A. Lima, Charlene Martins Miotti, Clarice Breviglieri Porto, Cristiane de
Andrade Mendes, Diogo Simões Fonseca, Edwaldo Sérgio dos Santos, Fabíola Lisboa da Silveira Fortes,
Fabrício da Silva Teixeira Carvalho, Fernanda Campos Machado, Flavio Lins Rodrigues, Flavio Vanderson
Gomes, Geruza Cristina Meirelles Volpe, Gisele Barbosa dos Santos, Giulia Soares Moreira, Gustavo de
Carvalho Lana, Heglison Toledo, Jimmy Sudário Cabral, José Gustavo Francis Abdalla, Júlio César Souza de
Oliveira, Karine Zanini, Leandro Ribeiro Silva, Leticia Perani Soares, Luciano Donizetti da Silva, Lyon Vitor
Borcard de Oliveira, Mauricio Leonardo Aguilar Molina, Moisés Luiz Lagares Junior, Marcelo Vianna
Lacerda de Almeida, Natalia Brugiolo Marcos, Naubert Anderson Viana Ribeiro, Penélope Rosa da Silva
Santos, Pedro Felipe de Souza Arruda, Renata Bicalho, Renato Moreira Nunes, Rodrigo Mageste de Souza,
Sofia Carolina da Costa Melo, Taís Daniela Leite Vieira, Valéria Lobo, Wilson de Souza Melo. Participaram
via webconferência os(as) seguintes Conselheiros(as) do Campus Governador Valadares (GV): Fernando
Eustáquio, Gabriela Lopes Gama, Gabriella Freitas Ferreira, João Paulo de Oliveira Louzano, Marcus
Vinicius da Silva, Nayara Peneda Tozei, Ronaldo Luis Almeida de Carvalho que representou a Coordenação
do Curso de Odontologia. Registra-se, ainda, a presença da Coordenadora de Registros Acadêmicos, Vilma
Lúcia Pedro; do Coordenador em exercício do Núcleo de Apoio à Inclusão (NAI), Delmar Teixeira Gomes;
da Gerente de Graduação do campus Governador Valadares, Professora Angélica Cotta, dos representantes da
Comissão Própria de Avaliação – CPA, Leonardo Goliatt da Fonseca e Pâmela Souza Almeida Silva
Gerheim, da Pró-Reitora de Extensão, Professora Érika Andrade e Silva e representante do Grupo de
Trabalho de Saúde Mental, Professora Marisa Consenza Rodrigues. Justificaram ausência: Aline Garcia
Rodero Takahira, Ana Bernadete da Silva Rocha, Carla Visentin, Cristina Lougon Borges de Mattos,
Cristiano Legnani, Gleiph Guiotto Lima de Menezes, Ilka Schapper Santos, Luana Roberta Oliveira de
Medeiros Pereira, Marco Kistemann, Raphael Bispo dos Santos. A Senhora Presidente abriu a reunião e deu
boas-vindas a todos os conselheiros e a todas as conselheiras e solicitou que a reunião iniciasse com os
informes até que fosse atingido o quórum regimental. Ordem do dia: III – Assuntos gerais: 1) A Senhora
Presidente convidou os representantes da Comissão Própria de Avaliação – CPA para falar sobre a avaliação
institucional. O Presidente Leonardo Goliatt da Fonseca e a vice-Presidente Pâmela Souza Almeida Silva
Gerheim da CPA fizeram esclarecimentos sobre os processos internos de autoavaliação no âmbito das
Coordenações de Curso de Graduação na UFJF. Após a apresentação, a Professora Katiuscia abriu para
manifestações, assim os(as) Conselheiros(as) esclareceram as dúvidas e solicitaram orientações aos
representantes da CPA tanto sobre as avaliações internas quanto sobre as Avaliações externas feitas pelo
MEC. 2) A Senhora Presidente convidou a Professora Érika Andrade e Silva, Pró-Reitora de Extensão, para
informar a respeito da implementação da curricularização da extensão. A Professora Érika informou que
estão sendo feitas reuniões com membros de CAEX dos Cursos de Graduação e que para o próximo mês de
novembro serão feitos fóruns, por áreas, para discussões. Além disso, a Pró-Reitora de Extensão enfatizou



que está em diálogo com a Prograd, com a Cdara e, também, com os Coordenadores e com as Coordenadoras
de Curso a fim de participarem na implementação das disciplinas extensionistas e operacionalização e
fortalecimento do uso da ferramenta SIGA X no início do processo de cadastramento de disciplinas. Nesse
contexto, a Professora Érika solicita o apoio dos Coordenadores e das Coordenadoras de Curso para a
divulgação dessas ações da Proex. 3) Grupo de Trabalho de Saúde Mental: A Professora Marisa Consenza
Rodrigues representante do GT que foi criado para pensar a política de saúde mental da UFJF, fez
esclarecimentos sobre a criação do Grupo em maio de 2024, de promoção de saúde e bem-estar na
Universidade, para pensar a construção de uma proposta de forma coletiva e participativa sobre a questão da
saúde mental de todos os segmentos. A professora Marisa informou, ainda, sobre as reuniões que já
aconteceram e a ação que foi colocada em prática em setembro de 2024, que foi trabalhar a saúde e o bem-
estar mediante visitas às unidades da UFJF. Além disso, esclareceu que o trabalho do grupo é para a
construção coletiva da política de saúde mental para acrescentar ao que já está previsto no Plano de
Desenvolvimento Institucional – PDI da UFJF que está em vigor. A professora informa que, segundo estudos
do GT, essa ação inicia-se com a Coordenação de Curso de Graduação, com o questionário enviado às(aos)
Coordenadoras(es) de Curso. O citado instrumento irá subsidiar com informações vivenciadas pelas
Coordenações que serão colocadas em pré-conferências e conferências visando à construção da política de
saúde mental. Na sequência, a professora Marisa informou que está previsto no dia 13 de novembro de 2024,
um encontro com os(as) Coordenadores(as) de Curso e a Priscila do Hospital Universitário - HU para
informações sobre primeiros cuidados em saúde mental no seu Curso/Unidade. Por último, informou que a
comunidade acadêmica também será ouvida, na sequência dos trabalhos. Em seguida, a Senhora Presidente
completou informando que o grupo de trabalho é composto por todas as Pró-Reitorias, é liderado pela
Professora Fabiane Rossi, Pró-Reitora Adjunta de Assistência Estudantil, tem a participação de professores
colaboradores, participação do HU e da Coordenação de Saúde, Segurança e Bem-Estar – Cossbe/Progepe. A
professora Angélica Cotta, Gerente de Graduação do campus Governador Valadares perguntou se o campus
GV possui representante no GT e como as ações serão realizadas no mesmo campus. A Professora Katiuscia
informou que há um representante no GT, inclusive há também a participação de discentes e que, a mesma
reunião e as mesmas ações pensadas para o campus Juiz de Fora, serão realizadas em Governador Valadares.
A Senhora Presidente solicitou a pedido da Diretoria de Imagem que lembrasse às Coordenações de Curso
para responderem o e-mail que foi enviado solicitando a confirmação participação  dos(as)
Coordenadores(as) de Curso na próxima colação de grau de acordo com as datas de cada curso. Em seguida,
ainda sobre colação de grau, a Coordenadora de Registros Acadêmicos informou que, considerando o “check-
list” disponível no SIGA para as Coordenações de curso, foi feita primeira análise com indicações de
pendências e que a Cdara fará uma nova análise em data mais próxima a data marcada para a colação de
grau. Além disso, ela informou que quando não for identificada pendência, fica indicado “autorizado pela
Cdara” e o discente recebe um e-mail automático informando que está liberado para colar grau. Caso, ainda
seja detectada alguma pendência, a Cdara entrará em contato com os(as) Coordenadores(as) de curso para
solucionar a questão antes da Colação de Grau. Em continuidade, a Professora Katiuscia verificou que não
havia quórum, então encerrou a reunião. A Pró-Reitora agradeceu a presença de todas e todos. Para constar,
lavrei a presente ata, que transcrevo, dato e assino.

 

Juiz de Fora, 18 de outubro de 2024.

 

Katiuscia Cristina Vargas Antunes

Pró-Reitora de Graduação

 

Beatriz Francisco Farah

Pró-Reitora Adjunta de Graduação

 

Marcela Aparecida da Silva Cavassa

Secretária do Conselho Setorial de Graduação



 

 

 

 

Ata aprovada na reunião do dia 11/03/2025.

Documento assinado eletronicamente por Marcela Aparecida da Silva Cavassa, Servidor(a), em
25/04/2025, às 11:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Beatriz Francisco Farah, Pró-Reitor(a) Adjunto, em
30/04/2025, às 10:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Katiuscia Cristina Vargas Antunes, Pró-Reitor(a), em
05/05/2025, às 09:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-Ufjf (www2.ufjf.br/SEI) através
do ícone Conferência de Documentos, informando o código verificador 2364198 e o código CRC
B9406C34.
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